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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 014/2019. 
 

Aos (16/08/2019), dezesseis  dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, ás 
(09h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, José Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou o Pastor Eurípedes 
Araújo da Assembléia de Deus, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada em seguida 
oração. Leu o capítulo de  Salmo 121 e orou. O Sr. Presidente deu por aberto os 
trabalhos informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma 
vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedida do Gabinete dos Vereadores: C. I 01/2019/CPU, informando a presidência  
que por falta de quorum não foi possível  analisar os projetos de Lei 03/2019 e 
012/2019; Oficio Nº 026/2019/GAB/VER/FAUSTO FRANCISCO DE OLIVEIRA, 
solicitando ao Poder Executivo, aquisição de dois monitores cardíacos de beira de leito 
PVM-2700.Recebidas: Oficio nº 162/2019/GP/PMRC, solicitando indicação de um 
membro titular e suplente para compor o Conselho Municipal do Fundo de Transporte 
e Habitação – FETHAB; Ofício 010/2019/CH. GAB/PMRC, encaminhando para 
analises dos vereadores o processo do Projeto de Loteamento urbano denominado 
Morada do Sol do Sr. Wendel Nicholas Marques Arantes. O Sr. Presidente informou  
que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO 
DIA:  O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Projeto de Lei nº 0013/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal que 
“Denomina nome de ponte e dá outras providencias”. Concluída a leitura do 
referido Projeto o Sr. Presidente baixou o mesmo para analise minuciosa da Comissão 
Permanente Única – CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do  Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2019 de autoria do 
Vereador Altamiro Schneider que “Outorga Títulos de Cidadania e dá outras 
providências” ao Senhor Max Russ. Concluída a leitura do referido Projeto o Sr. 
Presidente baixou o mesmo para analise minuciosa da Comissão Permanente Única – 
CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  
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Projeto de Decreto Legislativo nº 0010/2019 de autoria do Vereador Altamiro 
Schneider que “Outorga Títulos de Cidadania e dá outras providências”, ao 
Senhor Dr. José Eugenio de Paiva. Concluída a leitura do referido Projeto o Sr. 
Presidente baixou o mesmo para analise minuciosa da Comissão Permanente Única – 
CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da 
Indicação nº 025/2019 de autoria da Vereadora Leia Bento “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal a necessidade   ”. Concluída a leitura da Indicação nº 023/2019, 
o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão,  nenhum vereador quis manifestar-
se. O Sr. Presidente colocou a Indicação nº 025/2019 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Moção de Aplausos nº 003/2019 de autoria do Vereador 
Fausto Francisco de Oliveira “Aos servidores da saúde”. Concluída a leitura da 
Moção nº 003/2019, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a Moção nº 003/2019 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do 
dia o Sr. Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a vereadora 
Isabel Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente e radiouvintes. Desejou a cada um sabedoria e sucesso em suas famílias, e 
que  essa semana é comemorado o dia da família brasileira, que é fundamental da na 
vida de cristã de homens e mulheres, a qual é alicerce e luta para permanecer firme. 
Falou que todas as igrejas trabalham sobre a família, e que a família que ora unida e 
vive unida permanece unida. Disse que é um momento de muitas alegrias enquanto 
família cristã estão celebrando na igreja católica de 16/08 a 25/08/19, eventos para o 
fortalecimento da família. Estendeu o convite a todos para irem a Igreja São João 
Batista e Santuário dos Mártires em prol da família. Informou a sociedade Ribeirão 
Cascalheirense que o Deputados Saguas Moraes ainda em 2017 quando o deputado 
destinou para o município de Ribeirão Cascalheira uma patrulha mecanizada aos 
pequenos produtores do PA Primorosa e Santa Rita, são sabedores que os referidos 
Assentamentos estão mui aquém das condições de ticarem sozinhos as suas 
propriedades. E que nessa semana tiveram o privilégio de ser contemplada com a 
referida patrulha. Disse que estava em Água Boa e teve a oportunidade de visitar a 
empresa que ganhou a licitação da compra dos equipamentos, e logo que passar pela 
parte burocrática buscarão os equipamentos. Falou da felicidade dos parceleiros e ate 
mesmo da duvida se realmente a patrulha iria para o Assentamento, o qual já foi 
destinado pelo Deputado na época.  E que tem uma para o PA Santa Rica destinada 
pelo Deputado Valdir Barranco, mas que ainda não foi liberada. Falou também sobre a 
última etapa de formação do curso de cooperativismo sobre plantio,  e  que é um sonho 
dos parceleiros criarem a cooperativa junto com Poder Legislativo e Executivo. 
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Parabenizou o Sr. Wender Nicholas do Loteamento Morada do Sol que traz o Processo 
para analise desta Casa. Parabenizou os nobres vereadores pela indicação. Falou 
também, do anseio da comunidade de se ter asfalto nas ruas de nossa cidade. Relatou 
sobre a participação da sociedade nos Conselhos, onde há condições de cobrar, e que o 
Conselho do Transporte e Fethab que é muito importante. Enfatizou sobre a Festa da 
Piabanha para juntos participarem. Usou a tribuna a vereadora Leia Ferreira Bento, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes. Relatou sobre a 
LDO- Lei de Diretrizes Orçamentárias que a mesma se encontra baixada e que será 
retirada novamente para correção e posteriormente será votada. Falou sobre o 
transporte escolar e que a vereadora Isabel estava viajando com problemas de saúde e 
que o referido transporte esta tendo muitos problemas. Falou que visitou a Primorosa e 
logo em seguida o Secretario de Infra Estrutura Luciano Brandão foi para tentar dar 
uma arrumada na estrada. Pediu a Secretária de Educação mais postura com relação ao 
transporte escolar, e que tem comunidade que tem 12 dias que não vão à escola, e que 
é responsabilidade da Secretaria de Educação. Sempre esta cobrando Secretária e 
prefeita. Agradeceu apoio do Secretário de infra estrutura. O vereador José Soares 
pediu a parte justificando a ausência do Secretario de Infra estrutura na reunião, por 
estar viajando para Goiânia buscando a camionete da obras, aquisição do Poder 
Executivo. A vereadora Lei disse que o Secretario de Infra estrutura e de Saúde 
informaram que estariam viajando. Como não deu quorum a CPU por falta de 
membros, ouviu os outros dois secretários que tinham sido convidados. Falou dos 
sonhos dos vereadores e quando o Deputado Ezequiel prometeu emenda de uma Van e  
não acreditavam mais, de repente pagaram a Van. Realmente a população necessita. 
Parabenizou a Gestão da Prefeita Luzia pelo início do asfalto e que de certo e que 
chegue até o nosso setor. Quanto à indicação da Academia disse que a mesma foi feita 
ano passado pelos vereadores Fausto, José Soares, Thiaguinho e Isabel, disse que dá 
dó de ver as mesmas jogadas no barracão e não serem instaladas, e que simplesmente 
instalar e que as mesmas estão ali acabando. Pediu prioridade para o Secretário e 
prefeita de instalarem. Falou que chegou nesta Casa como a Simone disse   o Processo 
e não projeto do Loteamento  Morada do Sol, para analise dos nobres Vereadores. 
Pediu desculpas a Comunidade de Novo Paraíso por não ter conseguido ter ido a festa, 
mas ficou sabendo que foi muito boa. Parabenizou a todos da Comunidade de Novo 
Paraíso pela linda festa. Falou também, do transporte escolar que este muito precário, 
assim que terminar a Sessão vai falar com a Secretaria de Educação  mais uma vez e 
depois tomar as providencias cabíveis, porque não dá    pra ficar assim os alunos do 
PA Primorosa. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a 
mesa diretora, público presente e radiouvintes. Falou que o que se encontra nesta 
Casa de Leis não é projeto e sim processo para ser analisado. Deixou registrado que 
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esse Projeto de Lei entrou nesta Casa, após a análise da CPU, onde foi detectado que 
as Certidões seriam adulteradas, o qual também passou pelas mãos da Dra. Jacqueline 
que é Assessora Jurídica desta Casa de Leis o mesmo foi retirado para correção. Disse 
ao vereador José Soares que esta explanando porque tudo que acontece de errado é 
culpa do vereador.  O Vereador José Soares de Souza disse que teve informações do 
Luiz que o mesmo se encontra certo, mas veio para analise dos vereadores. Continuou 
o vereador Altamiro Schneider relatando que esse Projeto havia passado pelo 
Ministério Público e poderia ser por decreto e que o mesmo chegou nesta Casa de Leis 
todo adulterado, as certidões com tabelinhas pregadas por cima e mudando número de 
Certidões, e que isso é gravíssimo disse a Vereadora Isabel, e a Comissão da CPU no 
bom senso deixaram passar em branco, que era coisa de passar para o Ministério 
Público abrir processo porque fraudou Certidões  as quais é pública e não podem ser 
adulterada, e as certidões vieram adulteradas. Falou ao Sr. Presidente que esse Projeto 
não saia dessa Casa sem Oficio e pleno legal. Parabenizou a iniciativa do asfalto e 
parabenizou a vereadora Isabel Fernandes pela aquisição da patrulha mecanizada, e 
que esteve junto com a nobre vereadora no inicio da Legislatura no gabinete do 
Deputado Saguas, e que a patrulha que esta no PA Bacuri a mesma seria para o PA 
Primorosa, emenda do Deputado Fabio Garcia, em comum acordo dos dois decidiram 
que a Emenda do Deputado Fabio Garcia seria para o PA Primorosa Setor Bacuri e a 
Emenda do Deputado Saguas seria para o PA Primorosa, a qual foi condecorada hoje e 
é assim que devem fazer. Com relação ao Projeto da Lei de Diretrizes Orçamentárias – 
LDO como Relator da CPU e a Presidente Vereadora Leia Bento notificaram o Poder 
Executivo Municipal, e só não entrou ma Sessão de hoje por falta de assinatura da 
prefeita. Relatou onde há varias correções a serem feitas, algumas Secretaria zeradas 
como esporte e Saúde, alertou os vereadores Thiaguinho na área do esporte e vereador 
Fausto na área da Saúde. Esta sendo cobrado para o Dia do Evangelho do ano de 2020 
o valor de R$ 120.000,00 (cento vinte mil reais), no PPA do dia 1/07/19 o valor de R$ 
120.000,00 (cento vinte mil reais),e na data de 15/07/19  no valor de R$ 80.000,00 
(oitenta mil reais), novamente outro Projeto no valor de R$ 50.000,00 (cinqüenta mil 
reais), e na data de ontem não viu o projeto arrumado, mas segundo informação o valor 
é de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais),  e estão com valores abaixo do mencionado, tem 
que rever para não passar pelo desgaste que passaram esse ano com o Dia do 
Evangelho, tem que discutir antes de ser votado para evitar todo e qualquer tipo de 
conversa. Pediu que oficializasse Pastores e o Padre Thiago para virem o projeto antes 
da votação. Sugeriu a Vereadora Isabel como membro da comunidade católica que o 
dinheiro fosse divido com a festa do Senhor do Bonfim em Novo Paraíso, e que o 
leilão lá e uma benção, começa às 13h e vai até as 20h. A vereadora Isabel pediu a 
parte e disse ao vereador Altamiro Schneider que a idéia é essa mesmo, mas como 
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pensavam que pegava no dinheiro, mas tem a parte burocrática que todos sabem, e tem 
que ser feito um planejamento antes com antecedência para que não aconteça o que 
aconteceu neste ano. Falou que a iniciativa partiu desta Casa e que é louvável. Falou 
que a LDO pensava que tinha só por ter, mas a pratica não aconteceria algo, mas não 
realizado e que tem que ser algo sonhado e realizado. O vereador Altamiro disse algo 
com relação à colocação da vereadora Isabel, que a LDO é algo projetado sim,  a lei 
812/2018 esta na LDO e PPA votado R$ 30.000,00( trinta mil reais) e que teve um ano 
para ser projetado. Pediu que falassem com os Pastores e o Padre Thiago para fazer a 
Associação e que os Deputados têm emenda e com a Associação fica mais fácil adquiri 
recursos. E que não podem levar a culpa sendo que não foi erro desta Casa de Leis. 
Convidou para estarem na Festa da Nossa Senhora da Abadia, na Piabanha. A 
vereadora Leia Bento pediu a parte fazendo uma colocação onde a vereadora Isabel 
Fernandes disse sobre a LDO que nas partes da Educação em reforma e ampliação, 
merenda está tudo zerado, NASCE e Tabagismo que é um programa Federal, viu que 
tinha algo errado e sentaram com a Prefeita e a mesma disse que não sabia, pediu para 
que a prefeita visse com os seus técnicos para conferirem e refazer o referido projeto 
que não pode estar zerado. Pediu a parte o vereador José Soares dizendo a vereadora 
Leia Bento que logo que a prefeita e o presidente chegar de viagem sentar para 
arrumar essas pastas zeradas, arrumar para depois não vir culpar esta Casa de Leis. 
Deixando a pasta zerada não tem como fazer remanejamento, e que juntos têm que 
fazer essas correções na LDO. A vereadora Leia Bento disse que já tem meses que a 
LDO esta baixada e retirando para fazer correções e nada se tem resolvido. Falou da 
sua indignação com a Comissão por não terem aparecido para estudar um projeto tão 
sério, e que deve entrar nessa Casa os novos anexos. A prefeita disse que está pronto e 
que encaminhara a esta Casa para analise. Disse não culpar a prefeita, mas sim a 
Assessoria técnica porque a mesma conhece. O vereador José Soares falou que não 
zerada a LDO. O Vereador Altamiro continua dizendo que sentaram varas vezes a 
LDO e não tiveram Recesso para estudar a mesma. Falou que tem um contador 
concursado, mas que não bastou só um contador e que tem uma nota empenhada paga 
de R$ 18.000,00 (dezoito mil reais), para uma empresa confeccionar a LDO, e isso 
esta Geraldo um mal estar da seguinte forma que “o vereador esta atrapalhando o 
crescimento do município”, quer engessar o município porque não votou a LDO ainda, 
e que esses comentários não são verdadeiros, o verdadeiro comentário é que a LDO 
está vindo com falhas. Disse que ano passado votou a LDO com falhas porque podem 
errar sabendo que estão errando, mas que há umas falhas grotescas que tentam  
corrigir. Parabenizou a vereadora Leia Bento pelos ofícios notificando o Poder 
Executivo o  e quando estiver tudo ponto irá sentar os nove vereadores para corrigir a 
LDO e os cinco da CPU para emitir Parecer. Falou que estão abertos para ajudar o 
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município. Usou a tribuna o vereador  José Soares de Souza , cumprimentou a 
mesa diretora, público presente e radiouvintes. Parabenizou a gestão da Prefeita 
Luzia Brandão por ter concluído o asfalto, é pouco, mas se cada gestor anterior fizesse 
uma rua, nossa cidade estaria toda asfaltada. Falou que o Engenheiro esta 
acompanhando os trabalhos. Parabenizou ainda, pela aquisição da camionete para a 
Secretaria de Infra estrutura que mais necessita de um carro para verificar estradas e 
pontes. Muitas das vezes tinha que requisitar a camionete da Saúde para dar suporte ao 
Sertão. Cobrou do Secretario Luciano que mande o mais rápido possível o maquinário 
para o Distrito de Novo Paraíso, que a referida estrada esta em péssimas condições. 
Disse ao vereador Robson que sempre esta cobrando para Aldeia, Fazenda Terra do 
Sol e Novo Paraíso, prefere cobrar pessoalmente. Nenhum vereador mais querendo 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta Sessão e convocou 
todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 16/09/2019. Eu Simone Gonçalves de Paula e Silva escrevi a 
presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 




